
最新中班音乐活动过新年教案及反思(大
全8篇)

一个好的教案可以帮助教师更好地掌握教学内容，提高教学
效果。请大家在参考这些安全教案范文时，结合自身实际情
况进行创新和改进，使教学效果更加显著。

中班音乐活动过新年教案及反思篇一

1、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境

2、乐意参加音乐教学，体验音乐教学中的快乐

3、能积极参与教学，培养幼儿出集体荣誉感，和热爱民族文
化

4、熟悉歌曲旋律，学唱新歌。

5、感受乐曲欢快富有律动感的情绪。

重点：积极参加音乐教学，体验教学中的乐趣

难点：理解歌曲含义，体验歌曲意境

气球、彩旗、彩链、卡片等

1、布置“过年”主题墙，营造一个新年的氛围

2、迎新年：全班同学一起快乐的歌唱《新年好》，感受歌曲
的快乐气氛

谈话，怎样过新年？充分发挥孩子的想象力，把想象的新年
大胆的用简的语言说给大家听



3、音乐律动：孩子们一起边唱歌边跳舞，给孩子一个自由的
空间

4、手工教学：粘贴彩旗、彩链、窗花等，感受新年热闹气氛

5、游戏：通过丢手绢、贴膏药游戏，让孩子感受体验新年的
快乐与向往

6、庆新年：老师先带头表演，鼓励每个孩子积极参与，并主
动表演

7、长大一岁：制作新年贺卡送给爸爸妈妈，并对他们说声"
我爱你们",让孩子学会说爱

通过《新年好》这一主题教学，让孩子感受新年气氛，并了
解认识了我们的传统节日与文化。

整个教学成功之处在于体现了孩子的主体地位，把儿童的兴
趣需要，想法真正体现出来。教学从“认识新年——迎新
年——庆新年——长大一岁”四个方面。通过组织、谈话、
歌曲表演来加深对新年的'认识与兴趣、热爱，在此同时也增
进小朋友间、老师间的感情。体验了集体生活快乐，也感受
了幼儿园大家庭的温暖，增长了知识。

又是新的一年，新年是我们中华民族的传统节日，是新一年
的开端，根据中班幼儿的年龄特点和兴趣需要，让孩子感受
了解我们的传统文化和民族风俗，激发幼儿的探究兴趣，设
计这一主题教学。

中班音乐活动过新年教案及反思篇二

1、巩固幼儿画正面、侧面人物的简单动态。

2、启发幼儿根据自己的想象画有关内容。



3、感受节日快乐的气氛。

4、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

5、在想象创作过程中能用简单的材料装饰，体验成功的乐趣。

【活动准备】

1、有过提灯笼过节及布置节日环境的经验。

2、范画一张。

【活动过程】

1、引题。

2、出示范画。

教师：那让我们来看一下画上的小朋友在干什么呢？

这个小朋友在干什么呀？

幼儿：小朋友都很开心，都在欣赏我们布置的环境。有的提
着灯笼，有的在欣赏彩带……

3、巩固作画的方法。

巩固正面人物作画的方法：先画一个圆圆的头，接着把头发、
眼睛，鼻子和嘴巴画出来；再画他的身体，先画手，再画脚。

巩固侧面任务作画的方法：先画一个椭圆形的头，接着画上
头发、眼睛，鼻子和嘴巴；再画他的身体，然后画手和脚。

4、幼儿作画，教师巡回指导。



教师：现在请小朋友也来画画看，把你们过新年里做事情画
下来。

鼓励幼儿根据自己的想象画有关内容。

作品评析：

（1）幼儿自评。教师：现在请小朋友们自己来说说看，你们
觉得自己的画，哪儿画得最好。

（2）教师：现在我要请小朋友上来说说看，你觉得谁的画画
得最好。你最喜欢哪一幅呢？

（3）教师评画。

活动反思：

本课属于“综合-探索”的领域，通过春节丰富多彩的活动及
生动形象的传统工艺，使学生了解民族文化的多姿多彩，激
发学生学习美术的兴趣，让学生通过观察、回忆、想象，表
现过新年时特有的生活情节。

本课的学习内容与学生的生活有密切联系，课堂气氛异常活
跃，学生们争着讲述过新年的乐趣：长辈给压岁钱、放鞭炮、
贴春联、拜年等等。学生的作业让我感动、让我惊叹，也使
我感悟。我佩服于每一位同学的进步、他们的创造性、他们
的想象力。让我深深体会到，作为教师，教师的态度是关键，
教师要尊重学生，信任学生，孩子们喜欢什么，需要什么，
选择什么，这些都是作为教师应该关注的问题。美术作业是
运用想象思维、培养创作能力的学习环节，这里我把作业的
主动权交给学生，让他们根据自己的实际情况和兴趣，自主
选择适合自己的绘画内容。虽然我没有规定学生必须画成什
么样，但是大部分学生都能发挥自己所长，较出色的完成了
作业。这样做可以让学生们都变为热情的参与者、有能力的



参与者，符合小学生的心理特点，使的学生们不再把作业当
成任务，而是绘画乐趣。

中班音乐活动过新年教案及反思篇三

预定目标：

1、引导幼儿围绕话题谈话，大胆发言。

2、培养幼儿活泼开朗的性格。

教育资源：

春节的留影

预定程序：

1、引出话题

小朋友，你们的春节是在哪里过的?开不开心?有哪些有趣的
事讲给大家听，好吗?

2、鼓励幼儿到前面来讲，带相片的讲述相片的内容也行。

3、请老师讲讲：新年的趣事

4、交流过年拜年的祝福语：新年好!恭喜发财!祝身体健康!
等等。

5、小结：把开心的事讲给大家听，是让大家也开心!快乐!

中班绘画过新年教案



中班音乐活动过新年教案及反思篇四

1、初步了解有关新年的知识。

2、初步感受三拍子歌曲活泼、欢快的节奏，会用自然的声音
唱歌。

3、愿意参与教学，感受与同伴相互祝贺新年的快乐。

1、用皱纹纸剪成的彩带简单装饰一下教学室。

2、新的一年的挂历（或日历）、《新年真热闹》挂图。

3、《新年好》录音磁带。

一、营造迎新年气氛，激发幼儿兴趣，让幼儿知道新年是一
月一日。

（1）小朋友，我们的教学室漂亮吗？你们知道老师为什么装
饰我们的教学室吗？

（2）出示新挂历，知道每年的一月一日是新年的第一天。

（3）请幼儿观看挂图，感受新年的喜庆。

二、教幼儿学唱歌曲，初步感受三拍子歌曲活泼、欢快的节
奏。

（1）引导幼儿说一说，要过新年了，小朋友想干什么？

（2）欣赏教师演唱歌曲《新年好》

（3）引导幼儿说出歌词的内容。

（4）教师带领幼儿学唱歌曲并用肢体动作表演《新年好》。



三、让幼儿自由结伴，表演歌曲《新年好》。

（1）教师引导幼儿用不同的动作表现见到好朋友时的亲热情
景。

（2）幼儿自己找到好朋友，面对面唱歌，在歌曲结束时，互
相做一个亲热的动作，如：拥抱。

（3）随着《新年好》的音乐，请幼儿自由祝贺大家新年好。

回家给爸爸妈妈表演《新年好》，祝愿他们新年快乐。

中班音乐活动过新年教案及反思篇五

新年是我们中华民族传统的重大节日，过年是孩子们最向往
最高兴的事，抓住这机会，挖掘其中的教育价值，让孩子们
更多的了解和感受一些我国的传统文化，民间习俗。

活动目标

1、了解一些有关过新年的风俗习惯。

2、愿意在集体面前大胆表达自己的想法。

3、感受节日的气氛。

4、体验和大家一起过节的快乐。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

教学重点、难点

教学重点：感受我国节日的传统文化，体验节日的气氛。

教学难点：能表述在以往过新年一些习俗，还能大胆表达自



己迎新年的想法。

活动准备

1、新年环境布置。

2、音乐磁带《新年好》。

3、对联、红包、手工爆竹、挂历、糍粑等教具

活动过程

一、谈话：认识新年

(1)、出示日历讨论：“一月一日”是什么节日?

(2)、你们知道这个节日是什么意思吗?(是我国新历的新年)

二、经验交流

价值取向：交流以往过年的经验，感受新年的欢快的气氛。

1、师：新年就要到了，我们宝宝过年时会和爸爸妈妈做些什
么事情呢?(指名幼儿表述)

2、师：你看到了人们是怎么庆祝新年的?(幼儿自由交流)

提升：过新年的时候人们会穿上新的衣服，买好多好吃的东
西，贴上对联，燃放烟火、互相拜年，宝宝还会得到很多压
岁钱，来庆祝新年，新年里，每个人都觉得非常高兴。

3、师：宝贝们怎样使用压岁钱?(自由交流)师提醒幼儿应该
怎样合理的安排使用压岁钱。

4、教师和幼儿分别送上新年的祝福。



三、歌表演：《新年好》

过新年的时候大家会做很多的事情，都是为了平平安安，开
开心心地迎接新的一年。来，让我们也一起唱起歌，跳起舞，
庆祝新年吧!

活动反思

中班音乐活动过新年教案及反思篇六

活动目标

1、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境

2、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐

3、能积极参与活动，培养幼儿出集体荣誉感，和热爱民族文
化

教学重点、难点

重点：积极参加音乐活动，体验活动中的乐趣

难点：理解歌曲含义，体验歌曲意境

活动准备

气球、彩旗、彩链、卡片等

活动过程

1、布置“过年”主题墙，营造一个新年的氛围

3、音乐律动：孩子们一起边唱歌边跳舞，给孩子一个自由的
空间



4、手工活动：粘贴彩旗、彩链、窗花等，感受新年热闹气氛

5、游戏：通过丢手绢、贴膏药游戏，让孩子感受体验新年的
快乐与向往

6、庆新年：老师先带头表演，鼓励每个孩子积极参与，并主
动表演

7、长大一岁：制作新年贺卡送给爸爸妈妈，并对他们说
声“我爱你们”，让孩子学会说爱。

中班音乐活动过新年教案及反思篇七

1、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

2、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

3、能积极参与活动，培养幼儿出集体荣誉感，和热爱民族文
化。

4、熟悉歌曲旋律，学唱新歌。

5、感受乐曲欢快富有律动感的情绪。

教学重点、难点

重点：积极参加音乐活动，体验活动中的乐趣。

难点：理解歌曲含义，体验歌曲意境。

活动准备

气球、彩旗、彩链、卡片等。

活动过程



1、布置“过年”主题墙，营造一个新年的氛围。

2、迎新年：全班同学一起快乐的歌唱《新年好》，感受歌曲
的快乐气氛。谈话，怎样过新年？充分发挥孩子的想象力，
把想象的新年大胆的用简的语言说给大家。

3、音乐律动：孩子们一起边唱歌边跳舞，给孩子一个自由的
空间。

4、手工活动：粘贴彩旗、彩链、窗花等，感受新年热闹气氛。

5、游戏：通过丢手绢、贴膏药游戏，让孩子感受体验新年的
快乐与向往。

6、庆新年：老师先带头表演，鼓励每个孩子积极参与，并主
动表演。

7、长大一岁：制作新年贺卡送给爸爸妈妈，并对他们说
声“我爱你们”,让孩子学会说爱。

中班音乐活动过新年教案及反思篇八

认知方面知道：

1、新的一年是20xx年，是鼠年。

2、过年时要敲锣打鼓放鞭炮，家家挂福字，贴窗花，挂彩链、
彩旗，放气球等。

3、过了新年，又长大了一岁。

4、让幼儿了解新年的由来，感受新年欢乐的气氛，一起欢度
新年。



语言方面：

1、能把新年看到的喜庆景象，大胆地用简短的语言说给周围
的人听。

2、能积极参与环境创设，并把自己的作品介绍给他人。

3、丰富幼儿的词汇，会说简单的祝福语，收到礼物时说谢谢
等。

动手操作方面：

1、引导幼儿参与集体活动，发展幼儿的动手操作能力。

2、通过操作活动，体验与老师、同伴合作成功的乐趣，培养
幼儿初步的集体荣誉感。

教学重点、难点

重点：

让孩子们感受一下我国传统文化、民间习俗。

难点：

1、能把新年看到的喜庆景象，大胆地用简短的语言说给周围
的人听。

2、引导幼儿参与集体活动，发展幼儿的动手操作能力。

活动准备

1、布置“过年啦”主题活动墙。

2、制作彩旗、彩链、鞭炮、贺年卡等。



3、发动家长带一些布置环境的材料(气球、灯笼、中国结、
福字等)。

4、剪贴窗花，布置喜庆的走廊。

活动过程：

认识新年：新年我知道

歌唱：新年好儿歌

韵律活动：敲锣打鼓放鞭炮

手工活动：粘贴彩链、彩旗棉签画

制作：鞭炮、贺年片师生共同布置喜庆的新年环境

庆新年：和大班哥哥姐姐共庆新年

1、看大班哥哥姐姐表演节目。

2、和大班哥哥姐姐找朋友。

3、互送礼物。

4、说祝福语。

5、给爸爸、妈妈送贺卡，说祝福语


